

青岛港2020年度担保计划总额最多57.3亿元

导报讯(记者 韩祖亦)青岛港(601298)26日披露的2020年度担保计划称,根据公司及下属全资、控股子公司经营和融资的实际情况,公司及子公司2020年度涉及使用银行综合授信、办理保函、开展期货交易交割等融资融券业务担保,担保总额不超过57.30亿元。

截至2019年11月30日,青岛港及其子公司对外担保总额为5.9亿元,占公司截至2018年12月31日净资产的比例为2.19%。公司及其子公司无逾期担保情况。

双塔食品3500万股被控股股东质押

导报讯(记者 韩祖亦)双塔食品(002481)26日晚间公告称,公司近日接到控股股东招远君兴农业发展中心函告,获悉其持有公司的部分股份进行了质押,本次质押数量为3500万股,占其所持股份比例的8.04%。

截至目前,上述股东及一致行动人持股4.35亿股,本次质押后质押股份数量2.40亿股,占其所持股份比例55.14%。

金城医药为多家子公司提供至多1.1亿元担保



导报讯(记者 韩祖亦)金城医药(300233)26日晚间公告称,公司25日与交通银行淄博分行签署了《保证合同》,为全资子公司金城生物提供不超过4000万元的连带责任保证担保,为全资子公司金城医化提供不超过3000万元的连带责任保证担保,为全资子公司金城柯瑞提供不超过4000万元的连带责任保证担保。

鲁银投资2796.08万元转让德州羊绒纺织公司

导报讯(记者 韩祖亦)鲁银投资(600784)26日晚间公告称,公司通过山东产权交易中心公开挂牌方式出售持有的鲁银投资集团德州羊绒纺织有限公司100%股权。截止挂牌公告期满,征集到一家受让方德州合创投资发展有限公司。公司以协议转让方式实施转让,转让价格为2796.08万元。

经初步测算,本次出售资产预计产生收益约2000万元。目前,相关工商变更登记手续正在办理中,公司将根据进展情况持续披露。

隆基机械购买4000万元银行结构性存款

导报讯(记者 韩祖亦)隆基机械(002363)26日晚间公告称,公司当日与广发银行签订协议,以闲置自有资金4000万元进行银行结构性存款,年化收益率为2.6%或3.75%。截至本公告日,隆基机械使用闲置自有资金购买理财产品尚未到期的金额共计1.50亿元(含本次)。

对于即将到来的解禁,券商机构认为,既不易过分重视,也不能随便忽视



明年1月份海利尔也将迎来较大幅度的股份解禁

海利尔等下月迎来解禁高峰

部分高管减持或“推波助澜”

◆导报记者 时超 济南报道

沪指再度站上3000点,上市公司板块轮动上扬、热点频现。不过,即将到来的解禁高峰,还是让部分上市公司股价难有积极表现。哪些个股会迎来大额解禁,又会给市场带来怎样的压力,成为投资者普遍关心的话题。

大比例解禁袭来

26日,道恩股份(002838)低开低走,至收盘下跌2.86%。这家主营功能性高分子复合材料的公司,今年业绩表现优异,前三季度实现净利润1.27亿元,同比增长44.72%;营业收入19.94亿元,同比增长148.45%。其中,第三季度实现营业收入6.85亿元,同比上涨高达159.87%;归属于上市公司股东的净利润达4792.64万元,同比上涨50.81%。

不过,公司9月以来的股市表现并不佳,其9月、10月、11月的股价跌幅分别达到3.74%、2.24%和16.80%。

有投资者对经济导报记者表示,公司股价不振的原因,应该与即将到来的解禁有关。

Wind资讯的统计显示,明年1月6日,道恩股份将有2.81亿股迎来解禁,占公司总股本的69%。这些股份均来自首发原股东限售股份,其中公司控股股东道恩集团有限公司将有1.96亿股解禁,以26日的收盘价计算,这些股份市值达到20.60亿元;公司自然人股东韩丽梅将有8500.73万股解禁,市值约8.95亿元。

“道恩股份上市以来,股价有了明显上涨,目前还维持在中高位,原始股东获利丰厚,市场也就更担心解禁后的减持压力,股价承压大。”27日,道恩股份的一位小股东对经济导报记者分析。

另外,明年1月份还有一只鲁股——海利尔(603639),也将迎来较大幅度的股份解禁。

Wind资讯统计显示,明年1月13日,海利尔将有1.14亿股解禁,占公司总股本的67%。其中,公司实控人一致行动人中的张爱英、葛尧伦、葛家成分别有6492.50万股、3163.84万股、649.25万股解禁,青岛合意投资中心(有限合伙)有1064万股解禁,而仅张爱英的解禁市值就达到16亿元。

从海利尔的股价表现看,公司上市以来冲高回落,股价由之

前的44.91元/股(复权),跌至如今的24.68元/股,几近腰斩。近期公司股价不断逼近历史新低,在部分投资者看来,这背后除了公司表现不佳的业绩外,即将到来的减持也是股价难以回暖的重要原因。

海利尔部分董监高已有减持意向

数据显示,在即将到来的明年1月,A股市场将迎来一次解禁高峰,若以今年12月25日的收盘价计算,解禁规模达6764.87亿元,占明年全年解禁规模的18.79%。这其中,山东上市公司解禁股份数量超过1亿股的就有5家,就包括上面提到的道恩股份和海利尔。

对于即将到来的解禁,券商

机构认为,既不易过分重视,也不能随便忽视。

招商证券首席策略分析师张夏表示,考虑到年初资金布局、解禁与减持并不完全对应等因素,对市场流动性总量的影响无需过度担忧。结构上,股权质押比例高、现金流差的公司股东更有动力通过减持自筹;股权投资的投资机构、解禁收益较高的股东更有动力进行减持,应关注这些解禁股可能面临的减持压力。

华泰证券分析则指出,解禁前股价下跌更多是投资者出于风险回避的需求而引发的抛售行为,解禁后若股东减持行为出现,将使得个股供求情况恶化,导致股价下跌,也可能会引致其他流通股东的抛售行为,进一步

加大股票的供给压力,导致股价继续下跌。

不过,华泰证券表示,明年1月解禁高峰或对A股市场形成一定扰动,但出现大幅冲击的概率较小,当然投资者对部分大规模解禁个股仍需保持谨慎。

经济导报记者注意到,对于此前已经出现重要股东减持情况的上市公司来说,若大比例解禁期到来,将会对股价产生较明显的影响。

比如海利尔就已经出现了多名董监高拟减持公司股份的情况,公司本月21日披露的信息显示,其董事李建国、财务负责人刘玉龙、董事会秘书汤安荣的减持计划仍在进行之中。公司股价今年跌幅5.95%,远逊于同期上证指数表现,相关变化值得投资者关注。

鲁企股市汇

2019“第一签”蔚蓝生物:上市“三把火”没烧起来

市场人士普遍认为,蔚蓝生物业绩增长比较缓慢,目前的营收、净利润可能已到“天花板”

◆导报记者 韩祖亦

顶着2019“新年第一签”的“好兆头”,于1月3日开始申购、1月16日正式登陆主板的蔚蓝生物(603739),在上市第一年的前三季度,净利润和扣非净利润却双双出现下滑。其业绩“天花板”真的如市场曾怀疑的那样,在IPO时便已触及了吗?

作为一家主要从事酶制剂、微生物制剂以及动物保健品的研发和产销的生物科技企业,今年上半年,蔚蓝生物的研发费用占营收比重为9.05%,其中酶制剂研发费用占比13.88%,达到国际知名酶制剂企业的投入水平。

尤其是公司产销的兽用生物制品、中兽药制剂及兽用化药,在当前行业政策监管趋严,环保压力、规模化养殖对产品品质要求提升的背景下,曾多次将蔚蓝生物股价“送”至涨停板。

就在数日前,公司参与申报的“蔗糖铝片”“柴药口服液”还被核发了《新药注册证书》。

但从业绩上看,蔚蓝生物在上市伊始未能向市场传递出“三把火”的势头。今年上半年,公司实现营收3.95亿元,仅同比增长2.48%;净利润3254.78万元,下降6.69%;扣非净利润2074.03万元,更是

出现了28.11%的降幅。到了三季度,这一势头依旧未能扭转。前三季度公司净利润同比下降8.59%,扣非净利润降幅则进一步扩大至28.53%,基本每股收益也下降了28.89%。

而政府补助可谓在蔚蓝生物的净利润中,立下“汗马功劳”。

今年5月至8月,公司及全资子公司、控股子公司累计收到与收益相关的政府补助合计852.27万元,占公司最近一个会计年度经审计净利润的10.22%。9月至11月,则又收到政府补助900.40万元,占净利润比例为10.80%。

值得注意的是,在上市之前,蔚蓝生物的业绩便已呈现出“微增”状态。2015年、2016年、2017年,营收分别为7.52亿元、7.81亿元、7.99亿元,基本持平;扣非净利润分别为4073.05万元、6684.23万元、6854.81万元,2017年增速骤降,仅为2.55%。

而在其上市后披露的2018年年报中,公司营收为8.14亿元,同比微增1.82%;净利润8338.49万元,同比下滑2.62%;扣非净利润亦仅微增3.84%,报7117.94万元。

因此,市场人士普遍认为,蔚蓝生物业绩增长比较缓慢,目前的营收、净利润可能已到“天花板”。

25日在青岛证监局进行辅导备案登记

青岛新之科技冲击A股IPO

◆导报记者 杜海 济南报道

同处青岛的惠城环保(300779)今年5月在A股上市,让同为环保型企业的青岛新之环保科技股份有限公司(新之科技,836780)坐不住了。

经济导报记者26日获悉,新之科技刚刚于12月25日在青岛证监局进行辅导备案登记,辅导机构为海通证券。

只是,这家上半年仅盈利400多万元的公司,能否快速壮大自身,还需时间的考验。蹊跷的是,就在1个月之前,新之科技的“董监高”人员突然大举变动,共涉及6个重要岗位。

营收翻番 净利微增2.82%

新之科技位于青岛胶州市里岔镇,公司法定代表人陆增。其官网介绍,公司成立于2007年6月,前身系青岛三泰塑料制品有限公司,是国内废旧聚乙烯塑料及其再生利用行业的先驱企业。公司2016年3月在新三板挂牌,成为行业内进军资本市场的龙头企业之一。自今年6月3日起,其证券简称由“新之环保”变更为“新之科技”。

今年1-6月,新之科技纳入合并范围的子公司共7家,下属公司主要包括青岛杉泰进出口公司、杭州新之电子商务有限公司等。

2019年半年报显示,公司当期实现营收1.25亿元,同比增长108.57%;实现净利润仅454.44万元,同比增长2.82%。营收的增长速度和净利的增长速度,并不匹配。

龚杰卡持有公司30.09%的股份,是新之科技的第一大股东。

履历显示,龚杰卡1986年出生,英国诺丁汉计算机信息技术与管理本科,加拿大范莎学院市场营销硕士,双学位。2012年筹办杭州润庭贸易有限公司(系杭州新之电子商务公司前身),任总经理。自2015年11月至2017年6月,任新之科技财务负责人兼董事会秘书。2017年6月至今,任新之科技董事长。

其半年报中介绍,公司主营业务为消费后聚乙烯的再生循环利用,即聚乙烯的回收、加工生产、销售业务。公司将废旧资源经分拣、破碎、清洗、造粒等多道工序,生产出再生改性聚乙烯,然后再通过母公司以及子公司销售给下游客户。公司产品大部分为内销,主要下游客户集中在浙江、山东、江苏、上海、福建等地,主要为电线电缆、建筑板材、包装物、管道等塑料制品企业。

作为新之科技的同城企业,同样也是环保型企业,刚上市半年的惠城环保,其业绩也难尽如人意。据2019年半年报,公司当期营收为1.71亿元,同比增长11.88%;净利润为3008.40万元,同比增长6.39%;但扣非净利润为2095.97万元,同比大幅下跌23.35%。营业收入的上涨与扣非净利润的大幅下跌,形成了鲜明反差。

董监高频频辞职

相较盈利能力,更让人困惑的是,在公司接受上市辅导“前夜”,新之科技“董监高”大举变动。

11月底,新之科技披露的高级管理人员辞职公告称,公司董

事会于今年11月26日收到财务负责人、董事会秘书李辉煌递交的辞职报告,李辉煌因公司工作调动,辞去财务负责人、董事会秘书的工作。随后,公司在12月13日召开董事会议审议通过:任命沈焱为公司董事会秘书,任职期限3年;任命王启先为财务负责人,任职期限3年。

据悉,王启先1982年出生,曾任青岛正明会计师事务所审计员、青岛亚平宁毛皮服饰公司财务主管等职,2018年7月至今年11月任新之科技监事会主席。沈焱1995年出生,2017年8月至今,任杭州新之电子商务有限公司总经理助理。2018年7月至今年11月,任新之科技监事。

11月26日,新之科技还收到公司董事葛超睿的辞职申请,葛超睿因个人原因辞职。11月28日,新之科技召开董事会议,提名任开岐为公司董事,任职期限3年。任开岐1987年出生,2012年至今,任思爱普(中国)有限公司架构师及高级品控专员。

此外,新之科技监事会还于11月26日收到监事会主席王启先、监事沈焱以及监事厉朝映递交的辞职报告。王启先、沈焱因工作调动辞去公司监事一职,厉朝映因个人原因辞去公司监事一职。随后,公司监事会及职工代表大会提名陈佳斌、张瑞朋、李辉煌为公司新任监事。

在接受上市辅导“前夜”,公司“董监高”为何大举变动?

11月28日,新之科技曾披露关于召开2019年第六次临时股东大会通知公告,其中预留了龚杰卡的联系电话,但经济导报记者12月26日多次拨打该电话,却被提示“号码不存在”。